

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного
Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 41 (7706)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 5 апреля 1988 года
Цена 2 коп.



Ударник коммунистического труда Е. Ф. Мерзляков награжден орденом «Знак Почета», медалью «За воинскую доблесть. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Отмечен грамотами и благодарностями.

Фото Н. Нестеренко.

ПО ВСЕМУ ЦИКЛУ

ЗАКАЗЫ ВЫПОЛНЕННЫ

Итоги работы коллектива комбината в марте отработаны. В основных переделах нет ни одного цеха, который бы не справился со своими задачами.

У горняков — дополнительное производство 2500 тонн готовой руды, 13200 тонн агломерата.

Сверх расчетного объема производства доменщики выплавляли 7350 тонн чугуна. В этом — труд всех коллективов доменных печей. Но особенно продуктивно отработали бригады четвертой печи, перевыполнившие задание на три с половиной тысячи тонн.

Для каждого трудового коллектива сталеплавильного передела март оказался месяцем испытания, умения добиваться поставленной цели, настойчивости в преодолении трудностей. А трудности были и в обеспечении чугуном, и в снабжении металлургическим ломом. Во многом сталеплавильщиков выручили трудящиеся копровых цехов, перевыполнившие задание и по разделке, и по отгрузке лома маргеновским цехам.

В итоге сталеплавильщики припустили к плану 18 тысяч тонн стали.

Сплоченность в перевыполнении задания по производству готовой продукции проявили трудящиеся прокатных цехов. 18 тысяч тонн заготовки сверх плана выдали обжимные цехи, в том числе 11 тысяч тонн — коллектив первого обжимного цеха. Сортные цехи произвели 13,4 тысячи тонн дополнительного проката. Из них 10 тысяч тонн приходится на долю сортопрокатного цеха.

Почти 10 тысяч тонн дополнительно произвели листовые цехи, в том числе коллектив ЛПЦ — 4,5 тысячи тонн, ЛПЦ № 1 — 2,2 тысячи тонн.

В целом прокатный передел выпустил дополнительно 24 тысячи тонн горячего проката, что дало возможность поднять уровень незавершенного производства и повысить мобильность цехов в выполнении государ-

ственного заказа. По отгрузке проката задание марта перевыполнено на 7450 тонн.

Таким образом, успешный финиш марта приумножил положительные результаты первых двух месяцев года. За три месяца комбинат произвел дополнительно 26 тысяч тонн чугуна, 69 тысяч тонн стали, 22 тысячи тонн проката, 13 тысяч тонн руды, 16 тысяч тонн агломерата и 15 тысяч тонн кокса. Объем товарной продукции выше расчетного на 4,6 миллиона рублей и почти на 10 миллионов рублей больше, чем в первом квартале прошлого года. При этом квартальное задание по производительности труда выполнено на 101,8 процента, рост по сравнению с таким же периодом 1987 года составил 3,3 процента.

Но самым важным результатом работы нашего коллектива в нынешнем году стало стопроцентное выполнение заказов на протяжении трех месяцев. Заказы полностью выполнены по всем видам продукции. Это достигнуто благодаря повышению качества работы по всему технологическому потоку. Значит — не будет штрафов за недопоставку продукции, вся полученная нашим коллективом дополнительная прибыль пойдет на образование фондов экономического стимулирования. По итогам трех месяцев в фонд материального поощрения может быть начислено дополнительно 750 тысяч рублей.

В. СВЕРДЛОВИЧ,
заместитель начальника
плано-экономического
отдела комбината.

НАВСТРЕЧУ

ХІХ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

РАВНЕНИЕ НА КОММУНИСТОВ

Стабильно работают с начала года все службы локомотивного цеха. Только за январь и февраль транспортниками перевезено более двадцати пяти миллионов тонн различных грузов, что составляет 101 процент от планового объема перевозок.

Добиваться таких результатов помогает слаженная работа и машинистов, и обслуживающего персонала цеха. Особенно хорошо трудились на линии по перевозке грузов машинисты тепловозов Б. И. Швачкин, В. А. Рязанов, И. В. Можин, машинисты электровозов А. В. Колобанов, В. М. Строкин, С. М. Новиков.

Четко соблюдают все графики ремонтов рабочие бригады мастера А. Е. Грудева из электровозного депо. Самый большой объем работ лежит на этом коллективе механиков, но всегда можно быть уверенным — они свое дело сделают в срок и с отличным качеством. Электровозники равняются на коммунистов Владимира Серафимовича Инкина и Владимира Николаевича Спывакова.

Словом, неплохой задел сегодня у коллектива цеха. И не снижать достигнутый ритм — значит достойно встретить XIX Всесоюзную партийную конференцию.

П. КАРЯГИН,
секретарь партбюро локомотивного цеха.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ

Евгений Федорович МЕРЗЛЯКОВ, которого вы видите на этом снимке, работает сталеваром в третьем маргеновском цехе. Его уважают не только как хорошего специалиста, но и как умеющего наставника.

Многие из его воспитанников, перенимая методы работы своего наставника, самостоятельно несут трудовую вахту, руководят коллективами. Сталевар Мерзляков частенько подменяет мастеров производства и помогает своим ученикам совершенствовать мастерство.

ИДЕТ ПОДПИСКА

НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ. МНЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

Не в сроках дело...

То, что нынче так рано заговорили о подписке на будущий год — может быть, и хорошо. И все же мы думаем, что если бы она началась в июне, время хватило бы, чтобы оформить документацию и кредит. Но, в том, что подписная кампания проходит вяло, виноваты не сроки.

У нас в цехе подписка, как правило, идет внешне неплохо. Мы всегда укладываемся в установленные сроки и график. Но дается это, порой нелегко. Зачастую способ убеждения один: «Ты коммунист? Значит, обязан подписаться на эту газету».

В бурном потоке информации

Когда дети учились в школе, часто не хватало макулатуры на сдачу. Выручали соседи. В ворохе периодических изданий попадались ни разу не раскрытые журналы «Металлург», «Сталь». В тяжелых связках покоились непрочитанные кипы газет.

Все это не что иное, как безоговорочное выполнение разнарядки, спущенной сверху, вопреки желанию подписчика.

Долгое время работал секретарем партийной организации. К подписной кампании очень серьезно готовился и, конечно, хотелось, чтобы как можно больше трудящихся выписали периодические издания, стремились выполнить разнарядку.

Партийное бюро заботилось в первую очередь о подписке на газету «Правда», журналы «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политсамообразование». Уровень идеологической зрелости коллектива во многом определялся охватом подписки именно на эти периодические издания.

Администрация по своей линии нажимала и все еще по инерции нажимает на наибольший охват ИТР и рабочих ведущих профессий на журналы специального профиля. Многие считают, чем больше выписано специальных журналов, тем выше технологическая подготовка кадров. Это утверждение опровергается кипами новеньких журналов,

Это неправильно. А ведь такие разговоры ведутся не только с членами партии — практически со всеми членами коллектива.

Почему плохо идет подписка, к примеру, на журнал «Партийная жизнь»? Да потому, что контрольные цифры на него даются без учета реального спроса. Без сомнения, этот журнал интересен для партийного работника — но так ли он необходим рядовым трудящимся? Об этом думают мало. То же самое с журналом «Агитатор». Или возьмем «Политинформатор», от которого нередко отказываются, несмотря на его низкую стоимость. К чему его выписывать, если пропагандист уже подписался на газету «Аргументы и факты», дающую гораздо более об-

ширную и толковую информацию? И почему, кстати, эта газета не учитывается при анализе итогов подписной кампании?

Нередко буквально вынуждают людей выписывать газеты и журналы, где ничего интересного не встретишь, где публикации написаны сухо, казенно. Все понимают, что это нужно для «тиража». А читателю не тираж важен — ему важно вовремя получить информацию живую, злободневную и главное — правдивую.

В. ВАЛУНЕЦ,
старший резчик ЛПЦ № 4.
В. ВАФИН,
председатель комитета профсоюза ЛПЦ № 4.

транзитом идущих на склады макулатуры. Такова примерная система подписной кампании сегодня со всеми ее издержками. Систему эту, на мой взгляд, надо пересмотреть, внести в нее больше творчества и добровольности. Но...

Мое твердое убеждение — газету «Правда», свою газету, каждый коммунист должен выписывать обязательно. По ее материалам он должен сверять свою жизнь. Возможно, это слишком категорично сказано, но считаю для коммуниста тут компромиссов не должно быть.

Совсем неплохо, если партийные активисты будут постоянно выписывать журналы специальной партийной направленности. Пропагандисту рекомендовать «Политсамообразование», лектору — «Слово лектора», политинформатору — «Политинформатор». Но, по моему мнению, здесь должен строго соблюдаться принцип добровольности.

Скажу о нашей заводской газете «Магнитогорский металл». По материалам этой газеты в определенной мере прослеживается рабочий пульс флагмана города — металлургического комбината. Так что советую ее выписывать всем трудящимся ММК.

Теперь, в пору перестройки и гласности, поток информации буквально захлестывает читателя. Человеку надо дать возможность разобраться в этом потоке, не утонуть в нем. В цехах на период подписной кампании избирается общественный распространитель периодической печати. Принцип подбора — кого легче высвободить. Неправильно это. Счи-

таю, что общественный распространитель печати должен стоять у этого дела постоянно. Это должен быть человек высокого интеллекта, наделенный чувством уважения к людям.

Чего греха таить, многое в наших подписных арсеналах держится на установившейся привычке. Вот и хотелось бы, чтобы общественный распространитель подсказал, как и за счет чего подновить этот арсенал. Когда готовил статью, советовался с товарищами по работе. Все мы с удовольствием отмечаем, как удачную, систему подписки в кредит. Так уж устроен человек: выложить сразу круглую сумму как-то жалко, а в рассрочку — не заметно, вроде.

И вот еще коллективные мысли. В издательствах хронически не хватает бумаги на хорошие книги, а журналов и газет, не пользующихся высоким спросом, еще предостаточно. Вот я и задал вопрос своему товарищу, партийному активисту и большому поклоннику литературы: — Как отнесешься к тому, если при подписке отменяет все ограничения и обязательные разнарядки?

— И хорошо, и плохо, — помолчав, пояснил: — Для нас хорошо, а вот для некоторых газет и журналов плохо, прогорят они по тиражу. Видимо, такие жертвы неизбежны. Но если «прогорят» плохие, неинтересные издания, легче будет читателю пробираться по бурному потоку информации.

Н. ШУМКИН,
ст. инструментальщик агломерационного цеха № 1, зам. председателя цехкома профсоюза.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

◆ НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ◆ ИТОГИ РАБОТЫ КОЛЛЕКТИВА КОМБИНАТА С НАЧАЛА ГОДА ◆ МНЕНИЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ О ПРОВЕДЕНИИ ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ ◆ ПРОДОЛЖЕНИЕ ВОСПОМИНАНИЙ КОНСТАНТИНА ХАВАРОВА ◆ НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ В ОРГАНИЗАЦИИ СВОБОДНОГО ВРЕМЕНИ И ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ ◆ КОМБИНАТ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ